证券时报社出版 证券市场信息披露媒体

2024年11月 星期五

今日92版 第9242期 A叠12版 B叠80版



证券时报网 www.stcn.com 中国资本市场信息披露平台















# 习近平同巴西总统卢拉举行会谈

新华社巴西利亚11月20日电 当地时间11 月20日上午,国家主席习近平在巴西利亚总统 官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。两国元 首宣布,将中巴关系定位提升为携手构建更公 正世界和更可持续星球的中巴命运共同体。

初夏时节的巴西利亚,天朗气清。黎明宫内, 绿草如茵,450名威武礼兵整齐列队。在120名龙 骑兵护卫下,习近平乘车抵达黎明宫前广场。

卢拉总统和夫人罗桑热拉热情迎接习近平, 并为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。 军乐团奏中巴两国国歌。两国元首一同观看

仪仗队分列式。中巴儿童挥舞两国国旗热烈欢 迎习近平。巴西艺术家用中文演唱《我的祖国》。 两国元首分别同对方陪同人员握手致意。

欢迎仪式后,两国元首举行会谈。 习近平指出,很高兴在中巴建交50周年这 个具有重要历史意义的年份访问巴西。刚才卢

拉总统为我举行最高礼遇的隆重欢迎仪式,充 分体现了对中巴关系的高度重视以及对中国人 民的深情厚谊,令我深受感动。中国和巴西是 东西半球两大发展中国家。回首过去50年,中 巴关系跨越山海,探索出发展中大国相互尊重、 互利友好、合作共赢的正确相处之道。巴西是 首个同中国建立战略伙伴关系的国家、首个同 中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家。近年 来,在我和卢拉总统战略引领下,两国日益成为 命运与共的可靠朋友、共促和平的积极力量,中 巴关系正处于历史最好时期,不仅增进了两国 人民福祉,也维护了广大发展中国家共同利益, 壮大了全球南方的力量和声音,为世界和平稳 定作出突出贡献。

习近平强调,今天我们将中巴关系定位提 升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中 巴命运共同体,同时将共建"一带一路"倡议同

巴西发展战略对接,这是中巴关系发展的又一 个历史性时刻,彰显了两国关系的全球性、战略 性、长远性,符合两国人民普遍期待,将为双方 推进各自现代化提供动力支撑,同时也彰显了 中巴携手维护国际公平正义、促进世界共同发 展的决心。中方愿同巴方一道,以人类前途为 怀、以人民福祉为念,不断丰富新时代中巴关系 内涵,做相互成就的"黄金搭档",朝着构建人类 命运共同体、构建更公正世界和更可持续星球 的目标不断迈进,为人类和平和进步事业作出 更大贡献。

习近平就未来两国关系发展提出4方面

一是命运与共,不断巩固战略互信。在涉 及主权、安全、领土完整等核心利益问题上坚定 相互支持,做彼此信赖的战略伙伴和全球南方 国家团结协作、互利共赢、共同发展的典范。加

强文化、教育、青年等领域人文交流,夯实中巴 命运共同体的民意基础。

二是发展与共,持续深化发展战略对接。 把握共建"一带一路"倡议同巴西发展战略对接 的历史机遇,深化经贸、基础设施、金融、科技、 环保等重点领域合作,加强航天、农业科技、清 洁能源等领域合作。中方把脱贫攻坚摆在治国 理政的突出位置,支持巴方"零饥饿"计划,愿同 巴方继续加强减贫合作,让两国人民过上更美

三是担当与共,为维护世界和平和正义展 现中巴力量。践行真正的多边主义,坚持说公 道话、办公道事,推动全球治理朝着更加公正合 理的方向发展。中方高度重视巴西的国际地位 和影响力,支持巴西在国际舞台上发挥更大作 用,愿同巴方在联合国和金砖国家等多边机制 内加强沟通协调,支持巴西明年担任金砖国家

主席国工作,助推"大金砖合作"高质量发展,就 坚持多边主义、完善全球治理发出更加响亮的 金砖声音。

四是休戚与共,为构建人类命运共同体作 出中巴贡献。中巴作为发展中大国,要带头共 商共议,推动"同球共济",合力应对关乎人类前 途命运的全球性挑战。加强在绿色转型、可持 续发展、应对气候变化、人工智能治理等领域合 作。中方愿支持巴西办好《联合国气候变化框 架公约》第三十次缔约方大会。

习近平指出,10年前,我在巴西利亚同拉美 和加勒比国家领导人共同宣布成立中拉论坛, 推动中拉关系进入了平等、互利、创新、开放、惠 民的新时代。中方愿同巴方一道,继续办好中 拉论坛,将共建"一带一路"倡议同拉美和加勒 比地区发展优势和需求更好对接,推动中拉命 运共同体建设取得更多成果。 (下转A2版)

# 砂时报经济眼

## 以旧换新政策持续见效 企业盼加力扩围尽早落地

证券时报记者 江聃 郭博昊

多个省份近期发布的10月份经济数据显 示,以旧换新政策对当地消费产生了显著的 带动作用,高频数据进一步证实,政策积极效 应持续显现。一段时间以来,国家发展改革 委、财政部多次释放将出台增量政策的明确 信号,并明确提出将依法严查"先提价后打 折""虚假折扣"等行为。

分析认为,有关政策直接带动支出,提振 了消费者、投资者信心。从中国家用电器协 会调研反馈看,主流家电企业和商家不仅希 望以旧换新政策在2025年延续下去,而且期 盼有关部门尽早发布相关通知,为企业留足 准备和规划的时间,以便更好地备货,让下一 步的市场促销活动更多惠及消费者,从而进 一步提振消费市场。

#### 多地社零总额大幅回升

近期各省公布的数据显示,以旧换新政 策对区域消费具有较好带动效应。如10月 份上海社会消费品零售总额同比增速由上月 的下降4.3%转为上涨10.9%。同期,北京社 会消费品零售总额增速也由负转正。北京市 统计局表示,10月份,受消费品以旧换新政 策以及电商平台促销带动,全市消费品市场 有所回升。

据不完全统计,截至11月20日,天津、内 蒙古、河南等多省公布数据均表明,受政策带 动,10月份当地社会消费品零售总额同比增 速较上月回升。

中国消费经济学会副理事长、北京工商

11月1~17日,30大中城市新房 成交面积同比增速为 10月份上海社会消费品零售 总额同比增速由上月的下降 7.3%(10月同比为下降 从中国家用电 3.8%),一线城市同比更 4.3%转为上涨10.9%。 器协会调研反馈看,主 是接近50%。 流家电企业和商家不仅希望 以旧换新政策在2025年延续 下去,而且期盼有关部门尽早发 布相关通知,为企业留足准备和 规划的时间,以便更好地备 截至11月20日,深圳消费 货,让下一步的市场促销活 11月1~10日, 乘用车 品以旧换新及相关补贴活 动更多惠及消费者。 市场零售56.7万辆, 动已撬动汽车、家电等销 同比增长29%,其中新 售额超530亿元 能源车同比增长70%。 图虫创意/供图

大学商业经济研究所所长洪涛对证券时报记 者表示,2024年以旧换新政策是继2009年系 列换新政策后最大规模的促消费活动,具有 政府支持力度更大、协同效应更强等特点。

京东集团首席经济学家沈建光对记者表 示,9月下旬以来,国家进一步打出政策"组合 拳",新一轮稳增长、稳股市、稳房市的利好政 策陆续出台。有关措施不仅直接带动了支 出,还改善了消费者和投资者的信心,也通过 财富效应提振了总需求。

乘用车市场信息联席会数据显示,11月 1~10日,乘用车市场零售56.7万辆,同比增 长29%,其中新能源车同比增长70%。11月 1~17日,30大中城市新房成交面积同比增速

为7.3%(10月同比为下降3.8%),一线城市同 比更是接近50%。

"进入11月,汽车、地产销售等高频数据 较上个月大幅改善。"沈建光说,一般而言,地 产销售的回暖会带动家电、家具和建材等销 售的增长。

(下转A2版)

### IIIICOM 壹连 深圳壹连科技股份有限公司 首次公开发行股票 今日在深圳证券交易所隆重上市 股票简称: 壹连科技 股票代码: 301631 发行价格: 72.99元/股 发行股数: 1,633万股 保荐人(主承销商): CMS @ 招商证券 投资者关系顾问: 微景 《上市公告书提示性公告》详见2024年11月21日 证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》、经济参考网

### 商务部发布九条措施 促进外贸稳定增长

加大对专精特新"小巨人"、"隐形冠军"等企业承保支持,加强外贸信贷投放

证券时报记者 秦燕玲

11月21日,商务部公布《关于促进外贸 稳定增长的若干政策措施》,提出扩大出口信 用保险承保规模和覆盖面、加大对外贸企业 的融资支持力度、优化跨境贸易结算、促进跨 境电商发展、吸引和便利商务人员跨境往来 等9条措施,进一步促进外贸稳定增长。

《措施》指出,各地方、各有关部门和单位 要紧紧围绕努力实现全年经济社会发展目 标,切实做好促进外贸稳定增长工作,着眼长 远积极培育新的外贸增长点。各地方要加大 力度推进政策落实,外贸大省要勇挑大梁,更 好发挥带动和支柱作用。

金融支持方面,《措施》首先提出扩大出 口信用保险承保规模和覆盖面。支持企业开 拓多元化市场,鼓励相关保险公司加大对专 精特新"小巨人"、"隐形冠军"等企业承保支 持力度,拓展出口信用保险产业链承保。

《措施》要求,中国进出口银行要加强外贸 领域信贷投放,更好适应不同类型外贸企业融 资需求。鼓励银行机构在认真做好贸易背景 真实性审核、有效管控风险的前提下,在授信、 放款、还款等方面持续优化对外贸企业的金融 服务。鼓励金融机构按照市场化、法治化原 则,对中小微外贸企业加大融资支持力度。

《措施》对跨境贸易结算也有进一步部 署。其中要求引导银行机构优化海外布局, 提升对企业开拓国际市场的服务保障能 力。鼓励金融机构为外贸企业提供更多汇 率风险管理产品,帮助企业提升汇率风险管 理水平。

培育外贸增长新动能方面,《措施》强调 要促进跨境电商发展。包括持续推进海外智 慧物流平台建设;支持有条件的地方探索建 设跨境电商服务平台,为企业提供海外法务、 税务资源等对接服务。

对于具体出口商品,《措施》着重提到要 扩大优势特色农产品出口,加大促进支持力 度,培育高质量发展主体。指导和帮助企业 积极应对国外不合理贸易限制措施,为出口 营造良好外部环境。

对于此前已有较多部署的跨境人员往来 工作,《措施》进一步明确要完善贸促机构展 览公共服务平台和服务企业数字化平台,加 强展会信息服务和对外宣传推广。稳妥推进 与更多国家商签互免签证协定,有序扩大来 华单方面免签政策适用国家范围,扩大过境 免签政策实施区域、延长可停留时间,依规为 临时紧急来华重要商务团组审发口岸签证, 支持重点贸易伙伴商务人员来华。

市值管理成资本市场热词 提升投资价值是焦点

#### 上市公司换"所"不换"师" 会计师何以携客户"转会"?

因原审计机构被重罚,会计师跳槽并带走客 户而形成的换"所"不换"师"现象,上市公司万林 物流并不是孤例。



**SPRINT** 先锋 江苏先锋精密科技股份有限公司 首次公开发行5,059.5000万股



www.cmschina.com

CMS @ 招商证券

<sup>羊询:</sup> 95565